



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО

УНИВЕРСИТЕТА

№ 7 [115].

СРЕДА, 16 ФЕВРАЛЯ 1983 г.

Цена 1 коп.

НА ВСТРЕЧУ 10 ЛЕТИЮ АГУ

Строки летописи

1974—1975 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Алтайский государственный университет объявил прием в аспирантуру с ординацией от производственных специальностей: теплофизика, биофизика, история СССР, теория и история государства и права, государственное право и управление, гражданское право и процесс, теория и история педагогики.

В апреле 1975 года студенты самого молодого вуза в крае включились во Всесоюзную студенческую проверку «Равнение на знамя победы».

Студенты объявили бой «стрижкам», развернули социалистическое соревнование на лучшую академическую группу и лучшую комнагу общежития.

Во всех группах прошли Ленинские уроки под девизом «Славы отцов будьте достойны!», беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. Готовилась вторая научная конференция, посвященная 30-летию Победы.

По инициативе заведующего кафедрой педагогики и психологии, доктора педагогических наук профессора П. П. Костенкова, началась работа по созданию при АГУ музея истории народного просвещения и культуры Алтая.

125 студентов физиков и математиков, 100 студентов-биологов и химиков начали заниматься в здании на площади Советов. Пока только два этажа его предназначены студентам естественного факультета.

При университете начало действовать литературное объединение, организованное для любителей поэзии и прозы, пробующих свои силы в литературном творчестве. Руководит объединением алтайский поэт Геннадий Панов.

Впервые создается отряд пионерских вожаков. Для подготовки студентов к этой

работе в АГУ действует школа вожаков, которой руководит ассистент кафедры педагогики Л. В. Заполова. Большую помощь университету оказывает Дом пионеров.

В Алтайском госуниверситете большое внимание уделяется развитию физкультуры и спорта. Около 150 студентов — второкурсников полностью сдали нормативы ПТО. Над сдачей норм ПТО трудится еще более 700 человек.

Университетские команды принимали участие в соревнованиях на первенство краевого совета ДСО «Буревестник». В зимний межгольбовье команда университета заняла третье место по ПТО, по биатлону. А в розыгрыше приза на первенство города по волейболу женская команда заняла первое место.

В университете работают 10 спортивных секций, в которых занимаются около 200 человек.

Учебе — главное внимание ЭКЗАМЕН ПОЗАДИ

Закончились госэкзамены по научному коммунизму у пятикурсников филологического факультета. Сдан самый трудный экзамен, экзамен на зрелость.

Большинство студентов показало хорошее знание основ теории научного коммунизма, ленинских работ, партийных документов, умение разбираться в сложных вопросах международного коммунистического движения, идеологической борьбы.

Экзамены сдавали 61 студент. Из них отличные знания показали 16, хорошие — 31, на «удовлетворительно» сдали 14 человек. Средний балл по факультету составил 4,03, качество знаний — 77,1 процент.

Глубокие знания на экзамене показали С. Шабанов, В. Максимов, Л. Гуляева. К сожалению, были и такие студенты, которые формально отнеслись к такой важной учебной дисциплине и

...ЦЕЛЬ ВСЕХ БЛАГОРОДНЫХ НАУК — ОТВЛЕЧЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА ОТ ПОРОКОВ И НАПРАВЛЕНИЕ ЕГО РАЗУМА К ЛУЧШЕМУ...

Николай КОПЕРНИК.

СОВЕТ УЧЕНЫХ

10 и 11 февраля наш университет принимал гостей. В эти дни здесь проходил научно-методический совет вузов Западно-Сибирского региона. Совещание открыто ректор АГУ, профессор В. И. Неверов.

С отчетом совета о научно-исследовательской работе выступил проректор по научной работе ТГУ А. С. Петров.

Ученые Сибири обсудили вопросы эффективности внедрения результатов научно-исследовательских работ, о сотрудничестве вузов Западно-Сибирского региона по подготовке научно-педагогических кадров, о роли вузов региона в решении вопросов рационального природопользования и охраны природы Сибири.

На Совете выступили председатель Западно-Сибирского научно-методического Совета А. П. Бычков, заведующие кафедрами природопользования ТГУ И. П. Лаптев, АГУ — профессор В. С. Ревякин и другие.

И. НЕЙМАРК,
руководитель патентно-информационного отдела.

ОТ РАБФАКА ДО УНИВЕРСИТЕТА

В нынешнем году Алтайский государственный университет сделал свой пятый выпуск. Нынче же исполняется 60 лет со дня первого выпуска рабочего факультета Томского государственного университета, состоявшегося в 1923 году. Эти два события тесно переплетены и взаимосвязаны.

На открытии рабфака в 1921 году председатель Совета рабочего факультета А. И. Хоторн вспоминает: «Нелегкой была жизнь рабфака в Барнауле. Не хватало продовольствия, топлива, но учащиеся чувствовали не голод желудка, а голову, хотелось знать все больше и больше, ведь в среднем, кто приходил на учебу, раньше закончил 2—3 класса церковно-приходской школы. И когда из-за трудного положения рабфак был закрыт, все педагоги согласились работать, учить людей бесплатно».

Преподавателями были выпускники крупных учебных заведений Москвы, Петрограда, Лозанны (Швейцария) и Германии. Однако, нередко, после занятий этим преподавателям приходилось вместе с учениками заниматься заготовкой дров в Боровлянском лес-

хозинституте во Владивостоке, он вернулся в свой родной колхоз и работал там до ухода на пенсию в 1964 году.

Выпускница Барнаульского рабфака Е. Г. Хахалина — ныне кандидат медицинских наук, живет и работает в г. Ленинграде.

Много лет работал преподавателем истории партии в А. И. Хоторн вспоминает: «Нелегкой была жизнь рабфака в Барнауле. Не хватало продовольствия, топлива, но учащиеся чувствовали не голод желудка, а голову, хотелось знать все больше и больше, ведь в среднем, кто приходил на учебу, раньше закончил 2—3 класса церковно-приходской школы. И когда из-за трудного положения рабфак был закрыт, все педагоги согласились работать, учить людей бесплатно».

Преподавателями были выпускники крупных учебных заведений Мюнхена, Петрограда, Лозаны (Швейцария) и Германии. Однако, нередко, после занятий этим преподавателям приходилось вместе с учениками заниматься заготовкой дров в Боровлянском лес-

хозинституте во Владивостоке, он вернулся в свой родной колхоз и работал там до ухода на пенсию в 1964 году.

Из этого будущим рабфаком, которое закончило около 200 человек. В октябре 1982 года университет открыл вечернее отделение рабфака, на котором учатся рабочие, пришедшие прямо от станков.

Как бы призывают к сего-

дням рабфаковцам зву-

чат слова Е. Г. Хахалина,

сказанные ею на встрече выпускников 1923 года че-

рез 50 лет: «Мы прошли

трудный и интересный путь,

но именно здесь, на раб-

факе, в начале своего пу-

ти узали, что такое дружи-

ба, и сохранили ее на про-

тяжении всех этих 50 лет.

Закрепляйте и развивайте

эти традиции рабфака!».

Эстафета передана в на-

дежные руки. Студенты Ал-

тайского государственного

университета принимают активное уча-

стие в работе строительных

отрядов, в уборке урожая,

своими силами строят зда-

ния университета, ремонти-

руют их.

Не забыли Барнаульский

рабфак и томичи. Как бы

продолжая традицию тех

лет, Томский университет

остается той питательной

средой, откуда пришли пер-

вые преподаватели вновь

открывшегося на Алтае ву-

за. Среди них — доктор

юридических наук Евгений

Николаевич Тихонов, доктор

исторических наук, профес-

сор Александр Павлович Бородавкин, доктор химических наук, профессор Людмила Александровна Першина, доктор философских наук Валентин Александрович Ельчинин, кандидат юридических наук Юлия Николаевна и Вениамин Константинович Гавло, доктор философских наук, профессор Ида Александровна Воробьев, кандидат юридических наук Григорий

Иванович Чечель и многие другие. Всего в университете трудится более 50 выпускников Томского университета.

Алтайский государственный университет, как 60 лет назад, Барнаульский рабфак, верно служит делу воспитания коммунистических кадров.

М. АНТРОПОВА,
зав. кабинетом
истории КПСС.



В одной из лабораторий АГУ.

